



# 我国明确价格改革时间表路线图 成品油价格将择机放开

新华社电 新华社15日受权播发《中共中央 国务院关于推进价格机制改革的若干意见》。意见明确，到2017年，竞争性领域和环节价格基本放开，政府定价范围主要限定在重要公用事业、公益性服务、网络型自然垄断环节。到2020年，市场决定价格机制基本完善，科学、规范、透明的价格监管制度和反垄断执法体系基本建立，价格调控机制基本健全。

价格机制是市场机制的核心，市场决定价格是市场在资源配置中起决定性作用的关键。近年来，我国价格改革步伐大大加快，但一些重点领域和关键环节价格改革还需深化。意见明确了四条基本原则，即坚持市场决定、坚持放管结合、坚持改革创新、坚持稳健推进。

意见明确了6大重点领域价格改革方向：

一、完善农产品价格形成机制 统筹利用国际国内两个市场，注重发挥市场形成价格作用，农产品价格主要由市场决定。确保谷物基本自给、口粮绝对安全。

二、加快推进能源价格市场化 择机放开成品油价格，尽快全面理顺天然气价格，加快放开天然气气源和销售价格，有序放开上网电价和公益性以外的销售电价，建立主要由市场决定能源价格的机制。

三、完善环境服务价格政策 统筹运用环保税收、收费及相关服务价格政策，加大经济杠杆调节力度，逐步使企业排放各类污染物承担的支出高于主动治理成本，提高企业主动治污减排的积极性。

四、理顺医疗服务价格 建立以成本和收入结构变化为基础的价格动态调整机制，到2020年基本理顺医疗服务比价关系。

五、健全交通运输价格机制 逐步放开铁路运输竞争性领域价格，扩大由经营者自主定价的范围；完善铁路货运与公路挂钩的价格动态调整机制，简化运价结构。

六、创新公用事业和公益性服务价格管理 教育、文化、养老、殡葬等公益性服务要结合政府购买服务改革进程，实行分类管理。

意见提出，建立健全政府定价制度，使权力在阳光下运行。推进政府定价项目清单化，规范政府定价程序，加强成本监审和成本信息公开。

意见明确，加强市场价格监管和反垄断执法，逐步确立竞争政策的基础性地位。健全市场价格行为规则，推进宽带网络提速降费，加强市场价格监管，强化反垄断执法，完善价格社会监督体系。



## 体验佛门 僧人生活

10月15日，上海玉佛寺首届佛门僧人生活体验营正式拉开帷幕，108名来自社会各界的参与者将在为期7天的体验营中，全程食宿在寺院，与寺内的法师一起诵经闻法、参悟禅道。开营活动现场，上海玉佛寺将此次佛门僧人生活体验营108名学员的全部报名费用共计21.6万元，捐赠给上海觉群文教基金会，专项用于4所云南普洱山区贫困小学的爱心图书室项目。

新华社发

## 不会上网的游客咋办？ 故宫拟取消现场售票引争议

近日有媒体报道，故宫博物院计划实现门票全部网售，取消现场售票窗口。此消息引起了不小的争议，网友们也纷纷抛出问题并期待解答。“中国网事”记者通过采访，对网友和游客关心的问题进行了求证。

### 故宫为何拟取消现场售票窗口？

故宫回应：为了方便游客，提供更高品质的服务

故宫方面表示，门票全部网上预约的方案还在征求意见中，目前还没有具体的实施时间。

记者经梳理发现，故宫拟取消现场售票窗口转为网上售票，或许有其不堪巨大客流量的原因。据故宫博物院院长单霁翔介绍，近几年，故宫参观人数每年在1500万人次以上，到黄金周时每日近20万人次，超过世界上所有的博物馆。因此，为了保护故宫，从今年暑期开始，每日限流不能超过8万人。

故宫博物院办公室工作人员告诉记者，自2015年6月13日起试行限流以来，故宫博物院每天参观人次屡屡接近8万人次。今年“十一”黄金周期间，网络预约数量占参观人数的比例最高达到62.5%，达到5万余张。其中，10月2日和3日，在上午10：00左右就已结束全天售票工作。

### 不会上网的游客怎么办？

故宫回应：将设立票务服务中心

故宫博物院相关负责人表示，随着网络预约数量的不断增长，观众预约购票的意识将得到培养，故宫博物院希望为网络预约购票提供更多便利，如研发网

络预约购票系统的手机版，实现扫描二维码即可进入系统购票等方式；同时在端门设立票务服务中心，为不方便网上购票的观众提供帮助和服务。

对此，有游客认为，即使故宫在正门附近设立了票务服务中心，也不能完全消除不同游客群体间因网络技术掌握程度的不同而造成的不公平现象。因为在客流量较大的时段，会上网的游客可能早就将门票订光了，不会上网的人一大早赶到故宫门口也可能买不到票。“故宫如果实行门票全部网络预订，对我们年轻人当然没有压力，但我的父母如果单独来游玩，就比较麻烦了。”来自黑龙江的游客范女士说。

### 专家说法

#### 网络购票是进步，但不应一刀切

北京神舟国旅集团副总经理王尚文认为，从旅行社的角度来看，故宫的想法和初衷很好。过去旅行社无论接待外国游客还是国内游客，都是到现场排队买票，如果遇到限流还可能买不到票。实行门票在网上提前预订，可以节省游客宝贵的时间。

中国旅游研究院政策研究所所长宋子千认为，旅游景点实行网络提前售票是大趋势，但是中国人口众多，故宫又非常受游客青睐，实行网络提前售票要考虑到不同人群的接受程度，不宜一刀切。 据新华网

## 平顶山特别重大火灾事故 58人被追责

新华社电 国家安监总局15日发布消息称，近日，国务院批复河南平顶山“5·25”特别重大火灾事故调查报告，同意调查组对事故原因认定和对58名责任人的处理意见。

5月25日，河南省平顶山市鲁山县康乐园老年公寓发生特别重大火灾事故，造成39人死亡、6人受伤，过火面积745.8平方米，直接经济损失2064.5万元。

调查认定，该事故为生产安全责任事故。

目前，康乐园老年公寓法人代表范花枝、鲁山县民政局原局长刘大钢、鲁山县公安消防大队大队长梁凯等31人已被司法机关采取措施。国务院同意调查报告提出的责任人和责任单位的行政处理建议，对平顶山市人民政府市长张国伟、河南省民政厅厅长冯昕、鲁山县委副书记李留军以及河南省公安消防总队党委常委、防火监督部部长韩建平、鲁山县委、政府及有关部门工作人员给予相应党纪、政纪处分。

## 副局长曝出不雅照 福州一房管局主要领导 均被免职

新华社电 福建省纪委15日通报，被曝出“不雅照”并被广泛关注的福州市晋安区住房保障和房产管理局因落实主体责任和监督责任不力，局长、书记和纪委书记等主要领导干部均被免职。

据纪委通报，晋安区住房保障和房产管理局党委书记郭孟晋，局长吴敏捷，党委副书记、纪委书记张明忠对群众举报的问题既未作深入调查，也未按照规定及时向区委、区纪委报告，影响了案件查处，造成了恶劣的社会影响。

2014年12月16日，有网民在百度的“福州吧”爆料，帖子标题是“福州市晋安区住房保障和房产管理局林副局长的夜生活，令人羡慕”，一共发布了26张不雅照片。

据福州市纪检部门调查，2014年7月12日晚，晋安区住房保障和房产管理局副局长林宗辉受邀到某餐厅就餐后到某夜总会包厢娱乐，并多次与女服务员发生不雅行为。晋安区纪委给予林宗辉开除党籍处分，晋安区监察局给予林宗辉行政撤职处分。

## 首列全自动驾驶地铁下线



近日，我国国内首列全自主化、全自动驾驶的北京燕房线地铁列车在中国中车长客股份公司下线，预计将于11月底进行首列列车的交付工作。 新华社发